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Internationale klimaatfinanciering  -  Bijdrage Vlaanderen

Ik stel graag enkele vragen over de internationale klimaatfinanciering, zoals afgesproken 
in het intra-Belgische akkoord over de burden sharing voor de periode 2013-2020. België 
(alle gewesten plus het federale niveau tezamen) engageert zich tot 50 miljoen euro per 
jaar, waarvan Vlaanderen 14,5 miljoen euro voor zijn rekening neemt.

Volgens de beleidsbrief Omgeving 2016-2017 (SD8, OD56) wordt vanuit het Vlaamse 
Klimaatfonds voor de gehele periode 2016-2019 25 miljoen euro vrijgemaakt voor deze 
internationale klimaatfinanciering. 

Bovendien is beloofd dat vanaf 2020 wereldwijd 100 miljard dollar per jaar gaat naar de 
internationale klimaatfinanciering. Om daaraan te komen, moet de financiering vanuit 
landen als België jaarlijks stijgen. België gaf in de eerste financieringsperiode (2010-
2012) al 50 miljoen euro per jaar. De belofte om hetzelfde te doen in de periode 2016-
2020 is geen stijging en komt dus niet tegemoet aan de internationale engagementen. 
Onder andere ngo 11.11.11 gaat ervan uit dat heel België vanaf 2020 een jaarlijkse 
bijdrage van 500 miljoen euro zal moeten leveren aan internationale klimaatfinanciering.

1. a) Hoeveel geld trekt Vlaanderen uit voor internationale klimaatfinanciering 
respectievelijk in 2016, 2017, 2018, 2019? 

b) Hoeveel van deze middelen komen telkens uit het Vlaams Klimaatfonds, hoeveel 
uit andere bronnen? Welke bronnen zijn dat dan?

c) Komt Vlaanderen aldus zijn verbintenis in het kader van de Belgische akkoord 
over de burden sharing na? 

2. Volgens VN-criteria moeten bijdragen aan de internationale klimaatfinanciering 
‘nieuw en additioneel’ zijn. 

Hoe zal de minister garanderen dat de jaarlijkse bedragen voor de internationale 
klimaatfinanciering additioneel zullen zijn? Hoe worden met name de Vlaamse 
middelen voor internationale klimaatfinanciering ingezet - welke projecten worden 
gesteund? Via welke fondsen worden de middelen ingezet? Graag een volledig 
overzicht voor 2016 en 2017 en indien mogelijk ook al voor 2018 en 2019. Indien 
een volledig overzicht nog niet mogelijk is: welke afspraken zijn binnen de regering 
gemaakt over de besteding van dit geld?



3. Erkent de minister dat de ongewijzigde Belgische bijdrage van 50 miljoen euro per 
jaar voor internationale klimaatfinanciering, onvoldoende is om aan het 
internationaal aangegaan engagement tegemoet te komen? Gaat de minister 
akkoord met de berekening van 11.11.11 dat uitgaat van een jaarlijkse bijdrage van  
500 miljoen euro vanaf 2020? Is de minister van plan dit met het federale en de 
andere gewestelijke niveaus te bespreken? Hoe zal de stijging van de Belgische en 
Vlaamse bijdragen in zijn werk gaan?

4. In het intra-Belgische akkoord over de burden sharing staat dat het engagement 
over de verdeling van de internationale klimaatfinanciering in 2017 zal worden 
geëvalueerd. 

Wat houdt dit precies in? Is het totaalbedrag van 50 miljoen euro voorwerp van 
evaluatie, of enkel de verdeling tussen de gewesten?
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1. a) Overeenkomstig het intra-Belgisch klimaatakkoord 2013-2020 zal Vlaanderen voor 
de periode 2016-2019 jaarlijks 14,5 miljoen euro bijdragen aan internationale 
klimaatfinanciering.

b) 25 miljoen euro komt uit het Vlaams Klimaatfonds. Het overige deel komt van 
andere bronnen zoals de begroting van het departement Leefmilieu, Natuur en 
Energie, het departement Buitenlandse Zaken, het departement Economie, 
Wetenschap en Innovatie en het departement Mobiliteit en Openbare Werken.

c) Vlaanderen komt zodoende haar verbintenis inzake internationale 
klimaatfinanciering na.

2. Het begrip ‘nieuw en additioneel’ is op internationaal vlak niet duidelijk gedefinieerd. 
Dit leidt tot zeer verschillende interpretaties en bijgevolg geen eenduidige metingen. 
Vlaanderen beschouwt een bijdrage als ‘nieuw en additioneel’ indien deze een 
bijkomende inspanning inhoudt. Vlaanderen maakt daartoe extra middelen vrij, onder 
meer via het Vlaams Klimaatfonds. Een overzicht van de Belgische bijdrage aan 
internationale klimaatfinanciering op projectniveau wordt gerapporteerd aan de 
Europese Unie, de OESO en de UNFCCC. De Vlaamse overheid stelt een publieke 
online databank ter beschikking met het oog op transparantie inzake de besteding en 
impact van deze klimaatprojecten. Deze databank geeft een volledig overzicht van de 
bijdragen aan internationale klimaatfinanciering uit het verleden en een indicatie van 
bijdragen in de toekomst. Deze databank kan worden geraadpleegd via de website 
van het departement Buitenlandse zaken.

3. De verhoging van de middelen is een verbintenis op internationaal niveau. 
Internationale rapporten zoals het “Biennial Assessment and Overview of Climate 
Finance Flows” en de “Roadmap to US$ 100 billion” tonen aan dat deze verhoging 
wordt verwezenlijkt. België heeft de billijke bijdrage vastgesteld op 50 miljoen euro. 
Het intra-Belgische klimaatakkoord 2013-2020 voorziet een evaluatie van de bijdrage 
inzake internationale klimaatfinanciering in 2017.

4. De evaluatie van de bijdrage inzake internationale klimaatfinanciering gebeurt in 2017 
in de schoot van de Nationale Klimaatcommissie onder voorzitterschap van het Waalse 
Gewest. Vanuit Vlaanderen zal ik de voorstellen die het voorzitterschap in dit verband 
zal lanceren, grondig bestuderen met het oog op een constructief debat en het 
aanhouden van een billijke en ambitieuze bijdrage van elke entiteit.


